

法務部矯正署基隆監獄 108 年 8 月教化文康活動

項次	事項、說明、照片	
1	事項 108 年度志工組訓	<p>為提升矯正機關志工教化之品質，強化輔導之成效，本監於 8 月 6 日在會議室舉辦「108 年度志工組訓」，首先由林典獄長文宗致詞歡迎，會中特別為志工們平日無私的奉獻，協助本監各項教化輔導工作，致上無限謝意，並強調矯正機關近幾年重視教化，但要改造一個人不容易，需要志工夥伴們與本監同仁共同來努力，亦期盼在對收容人陪伴、支持與關懷過程中，能觸動其心靈，改善其心性，重作良民。另本次組訓特邀請基隆地檢署簡主任觀護人惠露蒞本監演講，主題為「修復式司法」，探討加害與被害人關係修復，內容精闢生動，相信對志工夥伴們在日後的輔導有更多的助益；本次活動對象為現服務於本監及協辦單位之志工、與本監提供教化協助之志工團體及本監各科室同仁計 15 名，對於此次之課程安排，志工老師均表高度肯定。</p>
	 <p style="text-align: center;">本監林典獄長文宗開訓致詞</p>	 <p style="text-align: center;">志工夥伴工作經驗分享</p>
2	事項 108 年度佛光山極樂寺報恩法會(普渡)	<p>8 月 16 日本監與佛光山基隆極樂寺於文康活動中心聯合舉辦「2019 年孝道月報恩法會」，本監林典獄長文宗率各科室主管、同仁暨本監愛舍 50 名收容人參加，收容人亦希透過法會誦經功德，懺悔所造惡業，淨</p>
	說明	

	<p>化身心，會中由林秘書聖龍帶領妙璋法師進行全監灑淨，祈求平安，場面隆重莊嚴，祥和圓滿。</p>	
<p>照片</p>	 <p>典獄長代表本監受贈善書</p>	 <p>誦經祈福儀式</p>

<p>事項</p>	<p>108 年度爸爸回家工作坊家庭輔導日</p>	
<p>3 說明</p>	<p>本監於 8 月 20 日辦理家庭支持方案-爸爸回家工作坊家庭輔導日。爸爸回家工作坊是讓受刑人透過對父親角色的探討，學習如何表達對子女的愛，強化身為父親的意識，並促進家庭支持力量，強化受刑人不再犯罪之動機，邀請子女與家屬一同入監與收容人共同參與親子活動，強化父子(女)情感聯結，收容人錄製枕邊細語，以影音留言方式表達對子女的關心與愛意，家庭輔導日在溫馨歡笑中結束。此次共計有收容人 7 名，家屬 19 名參加。</p>	
	 <p>專業老師授課情形</p>	 <p>收容人與家屬親密互動情形</p>